

## Pse duhet të besoj se Zoti ekziston?

Videot e rekomanduara për të filluar:

A mund ta shpjegojmë Perëndinë pa u nisur nga Bibla?

<https://www.youtube.com/watch?v=OpukNOjRMhM>

Cili është argumenti më i fortë që mbështet ekzistencën e Zotit?

<https://www.youtube.com/watch?v=q-zWCd6Dndw>

Le ta pranojmë: "Thjesht duhet të kesh besim" nuk është një përgjigje e mirë për njerëzit që duan të mendojnë dhe që duan vërtet të gjejnë përgjigje. Si të krishterë, ne nuk duhet të braktisim logjikën dhe arsyen - sepse besimi është logjik dhe i arsyeshëm. Shumë njerëz që besojnë në Zot nuk janë në gjendje të japin arsye konkrete se përse besojnë. Shumë do të thonë me pasion se "ata e dinë, se dinë, se ata e dinë" se Zoti ekziston. Ata do të argumentonin se kanë një "marrëdhënie personale" me të. Por përveç disa ndjenjave dhe disa përvojave personale, ata nuk kanë asnjë provë që do t'i ndihmonte të tjerët të besonin.

Perëndia i Biblës e ka bërë veten të qartë për këdo që e kërkon vërtet atë. Jezusi tha se nëse kërkojmë, do të gjejmë (Mateu 7:7-8). Perëndia na e ka zbuluar veten në natyrë, shkencë, filozofi, histori dhe nëpërmjet Biblës. Ju mund të keni pyetje, por ka përgjigje - nëse jeni të gatshëm të kërkon. "Kërkimi" përfshin dëshirë dhe përpjekje. Në Bibël, Perëndia thotë: "Do të më kërkon dhe do të më gjeni; kur të më kërkon me gjithë zemër, unë do të gjem nga ju" (Jeremia 29:13-14). Nëse vërtet dëshirojmë ta njohim Perëndinë dhe jemi të gatshëm të bëjmë përpjekje për të kërkuar të vërtetën, ne do ta gjejmë Atë.

Shumë libra janë shkruar për të eksploruar çështjen e ekzistencës së Zotit. Shumë prej këtyre librave ofrojnë dhe eksplorojnë disa prova të rëndësishme dhe ofrojnë disa

përfundime të dobishme. Ne vetëm po gërvishtim sipërfaqen e temës në këtë studim! Për këdo që dëshiron të mësojë më shumë rreth kësaj teme, ju sugjerojmë të shikoni [www.bethinking.org](http://www.bethinking.org) për momentin.

Para se të shqyrtojmë provat, më lejoni t'ju bëj një pyetje shumë të rëndësishme: **Nëse do t'ju paraqiteshin prova të mjaftueshme për ekzistencën e Zotit, a do ta pranoni atë?** Shumë e mohojnë dhe debatojnë ekzistencën e Zotit nga një këndvështrim emocional. Provat nuk janë emocionale. Kur kërkojmë të vërtetën, nuk duhet të lejojmë që emocionet të turbullojnë gjykimin tonë. Disa njerëz e refuzojnë idenë e Zotit pavarësisht se çfarë provash shohin. Ata kanë vendosur në zemër se nuk do të besojnë në Zot, sido që të jetë. Kjo është marrëzi.

**Pyete veten: Nëse ka prova që vërtetojnë se Zoti ekziston, a do ta pranoja? Jo, pse?**

**Nëse Zoti ekziston, çfarë do të thotë kjo për mua?**

Ju mund të mendoni se kjo nuk është një temë e rëndësishme, por çështja e ekzistencës së Zotit është e rëndësishme sepse implikimet janë të përjetshme. Kjo është një temë që të gjithë duhet ta shqyrtojmë, ta studiojmë dhe të arrijmë në një përfundim.

Nëse Zoti nuk ekziston, atëherë njerëzimi është thjesht rezultat i një serie të rastësishme mutacionesh. Nëse është vërtet kështu, atëherë asnjë person nuk është i detyruar të jetojë sipas ndonjë udhëzimi moral objektiv. Prandaj, morali dhe vlerat do të ishin relative ose rrjedhëse - të përcaktuara sipas individëve ose grupeve shoqërore. Nëse nuk ka Krijues, atëherë konceptet e "qëllimit", "kuptimit" dhe madje edhe vlerës së jetës njerëzore duhet të pushojnë së ekzistuari. Nëse nuk ka Zot, atëherë jeta nuk ka asnjë

qëllim dhe kuptim tjetër përveçse të ekzistojë për një kohë të shkurtër para se të zhduket plotësisht. Jeta, në një rast të tillë, nuk ka asnjë vlerë.

Por nëse Zoti ekziston, atëherë ne duhet t'i drejtohem Perëndisë për qëllimin tonë dhe jemi përgjegjës të ndjekim çdo ligj moral dhe vlerë të dhënë prej Tij. Disa njerëz e refuzojnë ekzistencën e Zotit sepse nuk duan të ndryshojnë mënyrën se si jetojnë; ata nuk duan t'i nënshtrohen një fuqie më të lartë për drejtim dhe llogaridhënie. Ata duan të bëjnë gjënë e tyre.



*Reklama e autobusit thotë: "Ndoshta nuk ka Zot. Tani mos u shqetësoni dhe shijoni jetën tuaj."*

Në tetor 2008, një fushatë në mbarë qytetin në Londër, Angli, shfaqti këtë mesazh në anët e autobusëve të qytetit: "Ndoshta nuk ka Zot. Tani mos u shqetësoni dhe shijoni jetën tuaj." Ky mendim ka pasoja të rënda, sepse sugjeron që individët janë të lirë të përcaktojnë vlerat e tyre dhe opinionet se çfarë është e drejtë dhe çfarë është e gabuar. Kjo do të çojë në çrregullim dhe shkatërrim në shoqëri dhe madje edhe në dëm të tjerëve.

"Një njeri që nuk do të besojë në Zot do të besojë në asgjë." – G.K. Chesterton

## **Pyetje për reflektim**

1. Çfarë ra në sy për ju në këtë mësim?
2. Cilat janë pasojat e mosbesimit në ekzistencën e Zotit?
3. Cilat janë pasojat e besimit në Zot?
4. Nëse jeni besimtar, si e ka ndryshuar jetën tuaj besimi në Zot?